Honnwviu hakmopnuiit 3kcnepumenm (IL1DI)

[ToJIHBIN (PAKTOPHBIN AKCIEPUMEHT IPUMEHSIETCS B TEX CIIy4asiX, KOIjia €CTh
IPEANOI0KEHUE, YTO TEXHOJIOTMYECKUX MPOIECC B MCCIEAYEMOM OO0JacTh
onpeaeneHuss (HakTOPOB MOKET ObITh JOCTATOYHO TOYHO OINMCAH JIMHCHHBIMU
YPaBHEHUSAMU BUIA
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I3 — 5TO DKCOEPHUMEHT, B KOTOPOM PEAIM3YIOT BCE BO3MOKHBIC
COYETAHUS PACCMaTPUBACMBIX YPOBHEW BAPbUPOBAHUS (PAKTOPOB.
[Ipyyem pakTOphl BAPEUPYIOT HA JIBYX YPOBHSAX: min -1, max +1.

YU CI10 OIIBITOB COCTABIISET

rje kK — Koau4ecTBo (PaKkTopoB.



2
Marpuna riaHupoBaHUs IKCIEPUMEHTA 2~

Howmep ombiTa X1 X2 y
1 +1 +1 V1
2 -1 +1 Y2
3 +1 -1 Y3
4 -1 -1 Va4

a) k=2




3
Martpuna nmiaHupOoBaHUs SKCIIEPUMEHTA 2

HOMep X1 X2 X3 ¥

OIIbITAa
1 + + + Vi
2 - + ¢ o Y2
3 + - - Y3
4 - - + Va
3 5w + = Vs
6 = — - Y6
7 f - - Y7
8 - - - Vs

B) k=3



Marpunia SKCIEpUMEHTa COCTaBISICTCI TaKuM  0o0pa3oM, 4YTOOBI
peaTN30BaINCh BCEBO3MOXKHBIC KOMOWHAILIMY 3HAYCHUM (DAKTOPOB.

IIpu cocraBiaeHUM MaTpulibl IJIaHA, KaK IIPAaBUJIO, CHAdalla HCIIOJb3YIOT
KOAUPOBAHHBIE 3HAUYCHUS (PAKTOPOB, a 3aTeM MEPEXOAsiT K HaTypalbHbIM
3HAYCHUSIM (PaKTOPOB.
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rne C,; u C; — HarypailbHble 3HadyeHus ¢akropoB Ha HY wu Tekymiee
3HAYEHHUE COOTBETCTBEHHO;

X; — kogupoBaHHOE 3HaueHue gakropa (-1; 0; 1);

.~

7 — MHTEPBAJI BAPbUPOBAHUS B HaTypalbHOM BbIpaKCHUHU (paKTOpa, T.€. AC B
¢pu3nueckux equaunax (M, Mlla u T.m.).



Pacuem koagpgpuuuenmoe ypaenenusn pezpeccuu

[locTpouB MaTpuily IUIAHUPOBAHUS, OCYIISCTBIISIIOT AKCIICPHUMEHT.
[loayuyuB  SKCIEpUMEHTAJIbHBIC  JaHHBIE, PACCUUTHIBAIOT  3HAYCHUS
KOA(P(DULIMEHTOB PErpeCCHH.

3HaYeHHUE CBOOOJHOTO 4WicHa (6)) OEpYyT Kak cpeaHee apru(pMETHUYECKOE
BCEX 3HAUYCHMH MMapaMeTpa ONTUMU3AIUM B MaTPHUIIE:
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8() o N -
e y — 3HAYCHMs MapaMeTpa ONTUMM3AIMH B U-M OmbITe; N — 4HCIIO
OIIBITOB B ManI/IHe.




JInnenHbie KO3(DOUIMEHTHI (8:) pErPECCUN PACCUUTHIBAIOT IO (DOPMYIIE
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7€ Xiu — KOAUPOBAHHOE 3HAYCHHUE (DaKTOpa XI B U-M OIIBITE.

Koa(dpuiumeHThl perpeccuu, XapaKTepU3yIOIIHE MapHOE B3aHMMOJICHCTBHUE

(haKTOPOB, HAXOJAT 110 (hOPMYIIE
N

B) ZI: xiu x’ju yu




Takum 00pazom, kK03hGuIMeHT b (a) pacCUNTHIBACTCSI YCPETHEHHEM BCEX
3Ha4YCHUU IToKazareis kadectra (KO).

Kos¢pduimentsr b, (0) — 3T0 mpousBerecHHE 3HAYCHUM (akTOopa Ha
3HAYCHUs II0Ka3aTelel KadecTBa, a TakXe YCPEAHCHHOE MACJICHHE Ha
KOJIMYECTBO CTPOK IIJIaHa dKcIiepuMeHTa N.

COOTBETCTBEHHO  KOX((PUIKMEHTHl IpH MNapHBIX  B3aMMOJACHCTBHUIX
bij (B) — 3TO yCpEOHEHHBIC 3HAYECHMS MIPOU3BEACHUN (DAKTOPOB U IIOKa3aTeleh
Ka4eCTBA.



IIpu pacyere KoOA(D(GUIMEHTOB B DJJICKTPOHHBIX Tabmumax Excel
ucnonb3yercs Gynkuus JHHEHH.

Pacuet k03()(HUIMEHTOB YpaBHEHUS PETPECCUM MOXKHO IMPOBOAUTH KaK JJIs
KOOWPOBAHHBIX 3HAYCHUM (pakTopa, TaKk M i1 3HAYCHHHM B HaTypaJbHOM
BBIPXKCHWH, T.C. B MPUBEACHHBIX (opmynax a), 0), B) B Ka4eCTBe X. U X
MOYKHO MOJCTaBIIATh 100 -1 1 +1, 100 HaTypadbHbBIE 3HAYCHUS (PAKTOPOB.

[Ipy 53TOM €CaM pacdyeT BBINOJHEH [UISI KOOUPOGAHHBIX 3HAYCHUI
¢paxkmopoe, TO 110 BEIMYNHE U 3HAKY KOA(DPUIMEHTA MOKHO CYJIMTh O CTCTICHU
M XapaKTepe BIMSHUS KaXKI0ro (hakTopa Ha IOKa3aTelb Ka4yeCTRa.



Onpeoenenue cmamucmuyeckou 3 HAYUMOCMU KOIPpuuuenmoe

ypaeHeHus pezpeccuu
MeToarka OLEHKH 3HAYMMOCTH 3aKJIH0YACTCS B CIACAYIOMEM: KOAPPUIIMECHT
ypPaBHCHHUS PETPECCUM 3HAYUM, €CIU €ro a0CONI0THAs BEIUYMHA OOJIBIIIC
IIOJIOBHUHEI JIOBEPUTEILHOIO MHTEpPBaia, T.¢. OOJIbIIE IOTPEIIHOCTH B OLICHKE
3HAYCHMS KPUTEPHUS ONTUMU3ALMY (ITOKa3aTelIsl KayeCcTBa).

BennunHa  gOBEpUTENILHOTO HHTEpBada (IOTPEIIHOCTh B OILICHKE
IIOKa3aTells) paBHA: G
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rne ., —Tabauynoe 3HaueHne Kpurepus CTbIONEHTa;
Nn — 4YHMCIO0 CTPOK IIaHA JKCIICPUMEHTA M YHCJIO IapayICIbHBIX OITBITOB
COOTBETCTBEHHO; R

St = ll S y

5 {v} — CTaHIAPTHOE OTKJIOHECHHUE BOCITPOU3BOAUMOCTH. ~ LV \



Llpumep:
[Ipn peanuzanuu MOJTHOTO (HAKTOPHOTO 3KcrepumenTa: N = 8; k = 3; n = 3
OBLJIO ITOJIY4EHO YPABHECHHUE PETPECCUU

y=85,98+2,6x +0,54x, + 1,13x, - o,%{z +0,96x X, - 0,3><2x3

Jlucepcust BOCHPOU3BOAUMOCTH cocTaBiisieT 0,65, OIleHUTh 3HAYMMOCTH
KO3 PHUITUEHTOB.

OnpenensieM 3HaueHUE Kputeprs CTbIOACHTA IPHA JOBEPUTEILHOM BEPOSITHOCTH
a=0,95.

OnpenensieM 3HaYCHUE YHCIa CTEIEHEW CBOOOIbI

f=N(n-1)=83-1)=16

g o = 0,95 u £ = 16 Tabimmunoe 3HadeHUE Kputepuss CThIOACHTA PaBHO
t _=2,16.

Torna morpemrHOCTh B OIIEHKE MOKa3aTelIsl KaYeCTBA COCTABUT:
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